

何樂生批「佔中」 犧牲無辜市民

反駁陳健民「非常手段」歪論 侵犯他人權利實「濫權」

◆短兵相接
由40名學者、商界人士及專業人士日前成立「幫港出聲行動」，號召10萬人反對「佔領中環」。在昨日一電台節目上，「幫港出聲」召集人、嶺南大學公共政策研究中心主任何樂生與「佔中」發起人、中文大學社會學系副教授陳健民舌劍唇槍。陳健民聲稱，「佔中」行動是「非常時期用非常手段」，何樂生聞言即表示「聽親就驚」，「佔中」就是侵犯其他人的權益，「任何人都唔想無辜成為犧牲品」，「係咪可以佔領我屋企，無無辜影響我的生活？我認為(『佔中』)係一種『公民濫權』」。

■香港文匯報記者 鄭治祖

「幫港出聲」在日前成立時，即表明願意和發起「佔中」者理性溝通。事隔僅一天，「幫港出聲」召集人之一何樂生及「佔中」發起人陳健民即在電台節目上「交鋒」。何樂生坦言，他們不認同「佔中」行動的理念，強調市民最期望是安居樂業，「死守法治精神最重要」，擔心「佔中」會令港人的守法精神逐漸沉淪，影響香港安定。

陳健民聲稱，他對「幫港出聲」建立理性討論的平台表示歡迎，但話鋒一轉，隨即宣揚「佔中」是所謂的「公民抗命」，聲稱行動是「非暴力、非為私利，會主動承擔罪責」，又聲言倘「政改失敗」，香港將難以再管治下去，故「在非常時期，需用非常手段」，以「自我犧牲來發出警號」。

陳稱「自我犧牲」 何責影響市民生活

何樂生聞言即反駁道，「咩『非常時期非常手段』，呢句說話，我聽親就驚」，令他「毛骨悚然」，強調透過「佔中」爭取到「平權」的可能性渺茫，用「限權」來防止濫權更為重要，而「佔中」就是侵犯其他人的權益，「任何人都唔想無辜成為犧牲品」，「(陳健民)係咪可以佔領我屋企，無無辜影響我的生活？我認為(『佔中』)係一種『公民濫權』」。

「佔中」極危險 或致「法治滑坡」

陳健民未有直接回應「佔中」是否「公民濫權」，只稱「要睇吓問題有幾嚴峻，社會價值值得付出代價」，並聲言如果沒有「真普選」，香港將會跌入「政治懸崖」。何樂生直斥，「佔中」並非純粹的「公民抗命」，「你要『公民抗命』，可以自己唔交稅，咪博拉囉，但唔可以佔領他人工作、營商的地方……你(陳健民)有無市民授權去『佔中』先？」他又指「佔中」最危險的是導致「法治滑坡」。

陳幻想數十萬人參與 逼政府「談判」

陳健民則重申「佔中」是和平進行，估計警方可在短期內完成拘捕，對市民只會帶來「一兩天的不便」，又稱假如有數十萬人參與，當局不應再考慮拘捕的問題，而是促使特區政府就政改「談判」。

「幫港出聲」成立 盼兩派免直接衝突

另外，何樂生指出，「幫港出聲」成立的目的，是希望收集最少10萬人簽名反對「佔中」，並不願見到支持和反對「佔中」者直接衝突，又強調2017年普選特首是中央的承諾，認為「一人一票，每票等值」是較為遠達的理想，但值得爭取。被問及同為「幫港出聲」召集人之一的資深傳媒人周融以「正、邪」來形容反對「佔中」及支持「佔中」者，何樂生坦言自己「唔係太鍾意」，但認為這只是字眼的問題，不應過分斟酌及演繹。

倡「間接公提」遭圍攻 何俊仁認勿理想化普選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派煽動違法「佔領中環」以爭取「真普選」，但連反對派陣營內部對何「真普選」也有分歧。民主黨前主席何俊仁日前在接受報章訪問時，提出「公民間接提名方案」底線，即使普選方案無「公民提名」，也可透過「泛民」初選機制作間接的公民提名，其言論同樣旋即遭盟友圍攻。何俊仁昨日反駁指，爭取「真普選」應以爭取有競爭的選舉作為目標，而非爭取「公民提名」，否則只會過於理想。

今年4月，民主黨創黨主席李柱銘公開表明，願意接受普選行政長官時的提名委員會作機構提名，並由委員一人投一票提名，最高票的5人可以競選行政長官，以確保反對派人士可以成為候

選人，但就被同為反對派陣營中人圍攻，被迫撤回方案。事隔4個月，何俊仁日前接受傳媒專訪再拋同一口徑的「底線」，「引述」中大政治與行政學系高級講師蔡子強提出的「公民間接提名」方案指，倘無法爭取「公民提名」，亦可接受透過「泛民」初選機制推選候選人的「間接公民提名」。

「人力」促「清黨」 學民思潮批「自私」

何俊仁的說法再被圍攻，「人力力量」主席袁彌明稱，民主黨成員多次公開發表嚴重偏離「真普選」的基本原則，要求「真普選」召集人鄭宇碩嚴正處理事件，重新考慮民主黨應否再參與「真普選」。



何樂生(左)及陳健民(右)出席電台節目，兩人舌劍唇槍。 梁祖彝 攝



「佔中」發起人到地區「播毒」，惟不受市民歡迎，場面冷清。 梁祖彝 攝

稱「嘉年華都有衝突」 陳健民圖撇清責任

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派鼓吹違法的「佔領中環」爭取所謂「真普選」，更打出「愛與和平」的口號，聲言「佔中」不會誘發暴力衝突，但在早前旺角擲警集會上，反對派就動員「踩場」，釀成混亂及衝突，令人質疑「佔中」根本不可能「和平」。「佔中」發起人之陳健民昨日在論壇上，將「佔中」形容為「嘉年華會」，承認「就算係嘉年華都可能有衝突」，試圖撇清自己與未來「佔中」所引起的混亂所須負上的責任。

市民冷待陳健民「獨腳戲」

「佔中」發起人陳健民與「新民主同盟」立法會議員范國威、昨日在沙田社區會堂舉行「政制發展研討會」，原可容納200人的會堂，但只有不足20名市民，更多是在場維持秩序的警員、記者等，令該「論壇」儼如陳健民宣傳違法「佔中」的獨腳戲。陳健民又即場派發「佔中」意向書，但現場所見，沒有市民有意索取或「報名」。

被問及如何評估「佔中」一旦失控而引發的嚴重影響，陳健民僅不斷重複其「佔中五部曲」，聲稱他們有多項措施避免參加者肢體衝突，包括用一年時間說明「佔中」理念、要求參加者簽署誓書、提供「非暴力訓練工作坊」等，又會與心理學家、輔導人員等專業人士聯繫，教導「佔中」參與者如何控制情緒，避免與警方或反「佔中」人士產生衝突，而自己身為「佔中」負責人，在有需要時會帶領參加者自首。

不過，陳健民就試圖撇清自己與屆時可能發生的混亂場面所須負上的責任：「就算搞一場嘉年華會、足球比賽，做足預防措施，都可能有混亂和衝突，但大家都繼續搞嘉年華會，係咪？」

出席者責反對派阻撓施政

有出席市民不齒陳健民到地區宣揚違法「佔中」，以反對派阻撓建堆填區為例，批評反對派「成日批評特首，政府點做到嘢？香港就死」。

「學民思潮」發言人張秀賢則稱，「何俊仁說法完全不合理。如果只要求泛民入閣，我會形容民主黨好自私」。

何俊仁昨日在接受傳媒訪問時反駁稱，要爭取「真普選」，應以爭取有競爭的選舉作為目標，而非爭取「公民提名」，否則只會過於理想，「即是取得2萬至3萬名公民聯署參與泛民初選，再由提名委員會民主派委員按初選結果提名，民主黨參選人亦非定能入閣」。蔡子強就試圖為反對派的內訌「降溫」，稱自己提出「公民間接提名方案」，絕非「泛民」協議，只屬「腦震盪」建議，但承認「如果在最後關頭仍然不可能爭取公民提名，『公民間接提名方案』可能是個突破」。

「佔中」發起人陳健民昨日被問及有關問題時則指，現階段應「用盡智慧將『公民提名』放入《基本法》的框架內，唔好咁快放棄」。



梁振英日前出席香港國際牙科博覽暨研討會開幕禮及致辭。

為港專業謀發展 特首：續做好「G2G」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港要有新發展，港人不能「閉關自守」。特首梁振英昨日在網誌撰文，強調特區政府會繼續做好「G2G」(政府對政府)的工作，為香港專業人士提供更多更好的事業發展機會。

梁振英昨日在網誌以《放眼海外》為題撰文指出，香港的樹上沒有椰子，地底沒有石油，香港能夠發展成國際大都會，靠的是人的聰明才智，而培育專業人才，推廣專業服務是一個很好的發展方向。

頻辦活動提升醫療江湖地位

他說，香港專業在內地及外地的影響力越來越大，醫療業就是一例，他日前出席香港牙醫學會舉辦的2013年香港國際牙科博覽暨研討會，同時見證香港牙醫學會簽署成為2016年亞太區口腔會議的主辦機構，這是自1984年以來的第四次，讓香港再一次舉辦世界級的醫療學術活動。

梁振英強調，過去一年，香港舉辦多個國際性的醫療專業活動，包括去年8月「世界牙醫聯盟」的第一百屆年會、今年5月醫院管理局的周年研討大會和「2013年世界腎臟病學術會議」。香港舉辦這些活動，一方面連結國內外，同時為香港的醫療人員提升「江湖地位」。

他強調說，他和他的團隊一直致力協助香港專業人士打開海內外市場，並會繼續做好「G2G」的工作，提升各專業在海內外的地位，為香港各個專業的專業人士提供更多更好的事業發展機會。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 勞工及福利局局長政治助理莫宜端以需要照顧一對年幼子女，提出請辭並獲接納，將於本月24日離任。有立法會議員認為，莫宜端的辭職對勞務局工作的影響不大，但對方在這時離任難免會引起聯想，當局應繼續邀請有能之士加入管治團隊，挽回外界的信心。有議員則希望大家不要將莫宜端辭職一事政治化。

莫宜端現年40歲，曾任職電視台及電台記者，後擔任當時為行政會議成員張炳良的助理。2008年，她獲上屆政府委任為勞務局政治助理，去年7月換屆後短暫離開政府，其後重新獲聘出任舊職。有傳媒昨日報道，莫宜端已於上月提出辭去勞務局局長政治助理一職。特區政府昨日證實，莫宜端因要照顧一對年幼子女，已經提出請辭，並於8月24日離任。

無法兼顧家庭 上月底提出辭職

據消息指，莫宜端育有一對分別5歲及一歲多的年幼子女，由於上任後令她無法兼顧家庭與工作，因此她提出請辭。就有傳媒稱，莫宜端是次辭職與多名政府官員，包括發展局局長政治助理何建宗被揭發漏報利益事件有關消息指，莫宜端於上月提出辭職，時間上早於何建宗事件。

莫宜端在接受傳媒查詢時亦重申，辭職是要照顧家庭，並非對「熱廚房」心灰意冷而離開，她在離任後無計劃接受任何全職工作，至於將來會否重新加入政府則言之尚早。

張建宗感謝貢獻 陳岳鵬讚勤奮

勞工及福利局局長張建宗感謝莫宜端在任期間對該局作出的貢獻。政制及內地事務局政治助理陳岳鵬則在facebook留言，讚揚莫宜端做事認真勤奮，她的離任對政府來說是很大的損失，期望以後有機會再度與她共事，繼續服務社會。

工黨主席李卓人聲稱，問責班子官員一個一個離開，會為政府帶來信心危機。工聯會立法會議員黃國健指出，莫宜端與議員的溝通順暢，相信對方是為了家庭辭職，但她在政府「風雨飄搖」的時刻離任，難免會令外界產生聯想，建議特區政府邀請有能力的人士加入班子，挽回外界信心。工聯會立法會議員王國興認為，莫宜端離職不會影響該局運作，亦相信她因為照顧家庭而辭職，與政府「熱廚房」無關。

經民聯副主席林健鋒透露，據他了解，莫宜端的女兒一度患哮喘，但她因工作而未能陪伴在側，在親情及事業難以兼顧下，對方最終選擇了辭職。他尊重莫宜端的決定，又希望各界不要將是次事件政治化。

版面導讀

要聞 內地多省市連續發佈高溫橙色預警，各地進入「燒烤模式」，以至多個新舊火爐城市在暑期出遊旺季遇冷，杭州西湖白天靜悄悄，大早致湖南「停漂」，武漢旅客選擇了晝伏夜出。 詳刊A4

要聞 世界航母正向亞太地區「匯集」。繼日本準航母「出雲號」下水後，印度高調宣稱首艘國產航母將於12日下水，並考慮發展核航母。海外媒體預料將刺激地區軍備大升級。 詳刊A5

國際 一個夠晒數？美國經濟不景，中產階層父母無力承擔養育費用，催生大量一孩家庭。在過去40年，美國一孩家庭佔全部有孩家庭的比率，由33%升至43%，佔全美家庭總數1/5。 詳刊A6

國際 歐洲部分國家推出市場的鮮雞八成帶有惡菌！歐洲當地養殖業為防雞隻生病，為正孵化的雞蛋「啲針」，令病菌抗藥性迅速提升，人類感染惡菌恐將無藥可治。 詳刊A10

港聞 疑有吸毒、拒付「肉金」兼毆劫風姐紀錄的20歲「鳳巢賊」，昨夜晨身懷利刀往長沙灣福榮街一鳳樓按鐘擬再度作案，幸醒目鳳姐透過閉路電視認出，暗中報警，賊人最後被捕。 詳刊A10

六合彩 MARK SIX
8月10日(第13/092期) 攪珠結果

3 10 20 30 41 44 31

頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$57,390 (78.5注中)
多寶：\$20,020,580

下次攪珠日期：8月13日